

# DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum  
Bérméltve. Budapest.

Előfizetőknek  
határ 18 03

**Előfizetés helyben:**  
Egy hónapra 2 P 50 f.  
Három hónapra 7 P 50 f.  
Egy évre 18 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Debrecen vendégei

A magyar múlt ismétlődik a magyar élet újból sudár törzsbe szökkenő fájának immár látható és kézzelfogható jele az az anyagi és erkölcsi erősödése országunknak, amely immár az izolált, legyőzött Magyarországot szomszédai gyűlöletes, kérészetű szorítógyűrűjéből kiemelte és tenyerünk baráti kézszorításáért Angliától, Olaszországtól kezdve Európa hatalmasságait sorompóba állította.

Az új magyar élet, az új magyar feltámadás legerősebb és egyetlen fegyvere a tudás hatalma. Az ellenség minden fizikai védelmi eszköztől megfoszthatott bennünket, de a szellem, a lélek fegyverével nem állíthat körzövel kimért országhatárokat, ágyukat és — drótszövényeket szembe.

A nyomor, a szenvedés, a megadztatás a magyar lelket fokozott munkára ösztökélte. A magyar lélek munkája a magyar szellemet hevítette és tüzelte, a fokozott munka és fokozott szellemi tevékenység pedig az új élet forrásához vezeti a nemzetet. A magyar nemzet a magyar iskolák padjaiban, a magyar egyetemek és főiskolák tantermeiben születik újra, erősödik és edződik a jövő számára.

Egyetemeink és főiskoláink professzorai, a magyar művelődés és jövőnk legfőbb zászlósuria, főiskoláink történetében, kulturhistoriánkban ma gyűltek újra táborba. Büszke Debrecen, hogy ez a táborbászallás városunk falai között történik.

Az új magyar feltámadás városa Debrecen. Ebben a városban csirázott ki a háború után, itt ápolja tudós és polgárszegény és gazdag azt a csemétét, mely ma a magyar kulturpolitika hivatalos programja is: a kulturális decentralizációt.

Erőt, életet ennek a nemzetnek a jövőben csak a sűrű, gazdasági és kulturális centrumok sora adhat. A középkorban a népvándorlás hordáit a várak sora állította meg utjában, vagy készített sűrű visszafordulásra. Egy várat építeni, abba a nemzet minden értékét és kincsét felhalmozni, veszedelmes, tragikus is lehet. Egy várat megostromolni, ledönteni és bevenni könnyebb, mint a várak és védőseregek sorát.

Az új magyar várak hőseit, vezéreit köszöntjük egy táborban Debrecenben. Adja Isten, hogy a vezérek összejövetele, tanácskozása, legyen

egyen a magyar jövő legerősebb bástyáinak, a magyar tudomány fellegvárainak és a fellegvárak védelmi

zónájában zavartalanul folyhasson az a nyugodt, biztos, háborítatlan építő munka, mely az új ezredévben új

dicsőséget és az elmúlt ezer évnél szebb jövőt biztosít a magyaroknak.

## Magyarország egyetemi professzorainak debreceni találkozója.

Mára várják a kultuszminiszter érkezését. — Tegnap este az Arany-Bika szálló üvegtermében ismerkedési bankett volt. — A két napos ünnepség részletes programja.

Magyarország egyetemi professzorai második országos találkozójukat Debrecenben tartják. Az ünnepségek tegnap a fogadtatással vették kezdetüket. Alábbiakban részletezzük debreceni tartózkodásuk teljes programját.

### A VENDÉGEK ÉRKEZÉSE.

A debreceni országos egyetemi tanári kongresszuson résztvevők nagyrésze pénteken érkezett Debrecenbe.

A déli gyorssal dr. Kürchák József budapesti nyilvános rendes tanár és feleségével, továbbá dr. Hoór-Tempisz Mór egyetemi tanár és O'Brien, a Rockefeller-alap orvosi kiküldöttje érkeztek meg.

Az állomáson a vendégeket előkelő küldöttség fogadta. Dr. Verzár Frigyes egyetemi rektor közvetlen, meleg szavakkal üdvözölte őket. A rektoron kívül dr. Márton Géza jogkari dékán, dr. Elischer Gyula orvostudományi dékán fogadták a vendégeket.

A legtöbb egyetemi professzor pénteken este 6 órakor érkezett Debrecenbe. Az állománál megjelent tiszteletükre az egész egyetemi tanács dr. Verzár Frigyes rektorral az élen. A peronon az egyetemi ifjuság és a gazdasági akadémiai hallgatók díszszázada és egy férfi- és női cserkész csapat állott sorfalat.

A délutáni gyorsvonattal a következők érkeztek: Korniss Gyula államtitkár, Schwöder Ervin államtitkár, báró Brandenstein Béla, báró Harkányi Béla, Amieski Aladár és fia Abonyi Sándor, Angyal Dávid, Bodon F. F. Brsztovszky Béla, Blaskovits László, Bartucz Lajos, Darányi Gyula feleségével, Dávid Lajos, Duzsár János, Egyed István, Entz Béla, Ereky István, Fekete Zoltán, Finkey Ferenc, Fabinyi Tihamér nejevel, Gróh Gyula, Gózon Lajos, Kern Tibor, Kövesy Ferenc, Kanyó Béla, Tenhossék Mihály nejevel, Laky Dezső nejevel, Misándi Vilmos nejevel és unokahúgával, Mártonfy Károly miniszteri titkár, Misándi Ottó, Pacsu Jenő, Réthly Antal, Somogyi József, Szücs Adolf Károly Kristóf a közgaz-

dasági tudomány egyetem dékánja, Lehotzky Semmelweiss Kálmán nejevel, Marek József, Mattyasowszky Miklós, Moravcsik Gyula, Német Gyula, Nagy Károly, Kukanovszky Péla, Söpkéz Sándor, Szász Alfréd, Szabó Ince nejevel, Szily Kálmán műegyetemi rektor, Szegfű Gyula, Tomcsik József, Zimmermann Ágoston, Zolnay Béla, Zelovits Kornél Budapestről, Angyán János feleségével, Dirák Géza feleségével, Holub József Heim Pál, Jendrassik Loránt, Kérész Zoltán, Krisztics Sándor és neje, Neuber Ernő nejevel, Reuter Kamillo, Thienemann Tivadar, Winkler János, Vargha Demjén, Nagy József feleségével és leányával, Saurek Pafael, továbbá Pintér Ferenc helyettes főosztályvezető, Pileh Andor építész, Reiner László Pécsről, Huszthy József, Zolnay Béla, Maróth Károly, Riez Frigyes, Szandtner Pál Szegedről, Hankó Béla, Méhes Gyula Tihanyból, Nyári László Győről, Róth Gyula a leányával Sopronból, Tettamanti Jenő Sopronból, Sárközy Pál Pannohalmáról.

Budapestről érkeztek még Dudics Endre, Felicidés Román miniszteri tanácsos, id. Imre József leányával, Jugovics Lajos, Kunz Ödön, Kürsák József nejevel, Kenyeres Balázs leányával.

A megérkezés után a professzorok családtagjaikkal együtt autókban az Arany-Bika szállóhoz mentek, ahol este 8 órakor a szálló üvegtermében ismerkedő bankett volt a vendégek tiszteletére.

Az esti 10 óras vonattal ismét főbbegyetemi tanár érkezett Szegedről, Pécsről és Budapestről. Fogadásukra az állomáson számos debreceni egyetemi tanár jelent meg. Az egyetemi diákság és a cserkészek díszszázada is kivonult az esti tíz óras vonattal érkezők elé.

Ma reggel ismét több előkelő vendég érkezését várják. Ma reggel érkeznek gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter is. Fogadtatására az egész egyetemi tanács megjelenik az állomáson.

Az alábbiakban közöljük a részletes programot:

### JUNIUS HÓ 2-ÁN, SZOMBATON:

Délelőtt 10 órakor a kollégium dísztermében a Tisza István Tudományegyetem rectora üdvözli a vendégeket, majd dr. gróf Klebelsberg Kuno vallás- és közoktatásügyi miniszter ur öngyméltósága tart beszédet: „Az egyetem és a nemzeti eszme” címen.

A Debreceni Tisza István Tudomány Társaság a miniszter ur öngyméltóságát tiszteletbeli tagjai sorába iktatja.

(15 perc szünet.)

### 11 órakor a felsőoktatási egyesület közgyűlése:

Taufer Vilmos dr.: Elnöki megnyitó.

Misángyi Vilmos dr.: Főtitkári jelentés.

Laky Dezső dr.: Kötelező testnevelés a magyar egyetemeken.

11 órától a kollégium kis tanácstermében hideg buffet.

11 órakor a hölgybizottság autósétája.

12 óra 30 perckor a kollégiumi könyvtár, az oratórium és a Dérimuzeum meglátogatása.

13 óra 30 perckor a Tisza István Tudományegyetem által adott ebéd az Arany Bika-szálló nagytermében.

15 óra 30 perckor külön villamoson indulás az Arany Bika szállótól az egyetemi telepre.

16 órakor az egyetemi belgyógyászati klinika tantermében dr. Magyar Zoltán miniszteri tanácsos előadása: „A magyar tudománypolitika legközelebbi feladatai”.

16 óra 45 perckor: a belgyógyászati klinika tantermében a Felsőoktatásügyi Egyesület közgyűlésének folytatása:

dr. Gorka Sándor: Társzéki segítségemélyzet helyzete.

Buday Árpád dr. és Zolnai Béla dr.: Egyetemi tanári succrestentia nevelés.

15 órától az egyetemi telep és intézetek megtekintésére vezetők által rendelkezésre az orvoskari telep főkapujánál.

17 óra 01 perckor és 17 óra 02 perckor az orvoskari telep sarkától külön villamos vonatok indulása Pallagra. Pallagon a dohánykísérleti állomás és a gazdasági akadémia megtekintése.

19 órakor a pallagi Gazdasági Akadémia által adott vesora.

20 órakor és 20 óra 02 perckor külön villamosok indulnak a városba.

21 órakor ünnepi hangverseny az Arany Bika szálló nagytermében.

#### A MA ESTI HANGVERSENY.

A magyarországi egyetemi tanárok országos, baráti összejövetele alkalmából 1928 évi június hó 2-án, szombaton este 21 órakor az „Arany Bika” nagytermében ünnepi hangverseny lesz.

A hangverseny műsora a következő:

1. Beethoven: V. Szimfónia. C-moll Op. 67. a) Allegro con brio. b) Andante con moto. c) Allegro. d) Allegro. Előadja: a Debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar. Vezényli: Ábrányi Emil.

2. Székely Farkas N.: Az éji viharhoz. Az 1927. évi szegedi országos dalosverseny királydíjas csoportjának kötött versenykara. Énekli: a Debreceni Városi Dalegylet. Vezényli: Forray István. Szünet.

3. Liszt: Es-dur zongorahangverseny. A Debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar kíséretével előadja: Höchl Margit zongoraművésznő.

4. Mozart: a) Menuett (D-dur). b) Török induló. Játssza: a Debreceni Máv. Filharmonikus Zenekar. Vezényli: Ábrányi Emil.

A meghívó belépő-jegyül szolgál. Kívánságra az egyetemi rektori hivatalban meghívók igényelhetők. — (Kálvin-tér 16.)

#### JUNIUS HÓ 3-ÁN, VASARNAP:

8 óra 15 és 17 perckor a városban közlekedő rendes villamos kocsikon kívül a Csapó ucca sarkától külön villamos vonatok indulnak a MÁV. pályaudvára.

8 óra 40 perckor különvonat indulása a MÁV. pályaudvarról a Nagyhortobágyra. Érkezés: 10 óra 25 perckor.

A pusztá megtekintése.

13 órakor Debrecen sz. kir. város által adott ebéd a nagycsárdában

15 órakor különvonat indulása a Nagyhortobágyról Debrecenbe. Érkezés: 16 óra 50 perckor.

MÁV. pályaudvarról külön villamos kocsi indulása az egyetemi sporttelepre.

18 órakor az egyetemi sportter ünnepélyes felavatása. Atlétikai versenyek.

Ahol van

## ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## A Daily Mail megírja, hogy Magyarországon Harmsworth lett a legnépszerűbb ember.

A lap h.-főszerkesztőjének részletes le számolója a magyarországi társról. — Apponyi beszéde a Daily Mail-ban.

London, jun. 1. A Daily Mail holnap megjelenő számában Ward Price a lap helyettes főszerkesztője hosszabb cikkben számolt be Harmsworth magyarországi utjáról. Szinte példátlan a modern Európában az a lekésés — ugymond — amellyel a magyar nép Harmsworthot fogadta. Négy hónappal ezelőtt még alig ismerték és ma már a nemzet bálványá.

**Csonkamagyarország 6 millió lakossága előtt ő a legnépszerűbb ember s a hazatűri elszakított magyarság számára ő jelenti a reményt.**

Még Magyarország vezetőit is meglepte az az eksztázis, amely mélyen él a nemzet lelkében, amelynek tanulságát megzivilizált Európa sorának intőzői is. Teles joggal fel lehet tenni, hogy több fontos állam vezető politikusa kezdi felismerni, hogy Magyarországon új helyzet teremődött. A tömeg lelkesedésének eme feledhetetlen megnyilvánulása egy lovagias és elnyomott nép hálájának kifejezése volt Rothermere lorddal szemben, aki Magyarország ügyét felkarolta. A békés biztonságban élő angolok, akik hódító Vilmos óta nem tudnak semmi idegen invá-

ziókról, nem képzelhetik el, hogy milyen mélységesen sebezte meg a magyar lelket a nemzeti feldaraboltság. Megható ékesszólással fejtette ki e szűke nemzet megaláztatását Apponyi Albert gróf, midőn a Nemzeti Kaszinóban mondott felköszönőjében leírta Harmsworth előtt azokat az elemetáris lelki erőket, amelyek a hála eme hatalmas kiróbatásához vezettek.

A cikk összesen hét bekezdést idéz Apponyi Albert gróf beszédéből, megjegyezve, hogy

**szébb angol beszédet aligha mondott idegen.**

Nemcsak az ékesszólás művésze tolmácsolta Magyarországot háláját, hanem a legegyszerűbb parasztok és polgárok szeméből is oly meható ragaszkodás és tisztelet sugárzott, midőn Rothermere fiára tekintettek, hogy azt soha sem tudia elfelejteni, aki látta. Mindenütt ugyanazok a jelenetek játszódtak le. Szeged utcáin 80 ezer ember vonult fel, forró májusi napon, Budapesten pedig 40 ezer menekült szorongott szakadó esőben. Közülök sokl jobb napokat láttak valaha, most pedig tömegesen laknak piszkos nyomortanvák.

## A képviselőház minden tagja megszavazta pártkülönbség nélkül az öregségi és rokkantsági biztosítást.

Budapest, jun. 1. A Ház mai ülésén az öregségi, rokkantsági biztosítási javaslat első szónoká Ernszt Sándor volt, aki hangzottatta, hogy a javaslatot a parlament minden tagjának támogatni kell, mert mindannyian a szociális haladás hívei vagyunk. A javaslatot elfogadja.

**Györki Imre:** A törvényjavaslatot csak ígéretnek tartja, annak a beenyújtása a kormánynak országos és nemzetközi kötelessége. Reméli, hogy a részletes tárgyalás alkalmával a javaslat hiányait kitölthetik épen ezért a javaslatot elfogadja.

**Herczegh Béla:** A javaslatot tudományos szociális intézménynek tartja. A bíráltnál nem szabad el-

feledkezni a speciális magyar viszonyokról. Az állami hozzájárulást fontosnak tartja már csak azért is, mert a biztosítás igen súlyos teherket ró az iparra és a kereskedelemre. A 65 éves korhatárral a mai viszonyok között meg kell elégednünk annyival is inkább, mert ez gazdaságilag felettebb államban sincs alább. Figyelmebe ajánlja a kormánynak a kisparosság súlyos helyzetét. A javaslatot örömmel üdvözlí és elfogadja.

**Láng János:** A javaslat mély szociális érzésről tesz tanúságot. A javaslatból különösen az érdeklí, hogy az alacsonyabb néprétegeknek családi életét elviselhetőbbé és ott-

honát melegebbé és napfényesebbé teszi. Foglalkozik a 130. szakasszal, amely úgy intézkedik, hogy a tartalék járulékokat munkáslakás építésére lehet fordítani. Az egészségte- len otthon valóban kevésbé alkalmas arra, hogy tisztább életfelfogást teremtsen, mint az alsóbb néprétegek otthona. Amilyen az otthon, olyan a gyermek. A jó lakás csökkentí a gyermekhalandóságot a népbetegségek pusztítását.

Következő szónok **Rotherstein Már,** aki a tanácskozáskéesség meg- állapítását kérte. A Ház tanácskozáskéesség, mire Rotherstein megkezdi beszédét. Véleménye szerint, nincs a Háznak olyan tagja, aki ilyen törvényt ellenezne. Valamikor utópiá- rak tartották a biztosítást és aki ilyen irányu követléssel lépett fel, felforgatónak nevezték. Csúján azt kifogásolja, hogy a megterheléseket már megkivetik olyanokra, akik a törvény gyümölesét nem fogják élvezni. A javaslatot elfogadja.

Az elnök napirendi indítványa szerint — melyet a Ház elfogadott, a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a vitát. Megelőzően azonban a főrendiház által módosításra visszaküldött szentkirályi javaslatot tárgyalják. Az ülés 2.10 órakor ért véget.

#### BUD PÉNZÜGYMINISZTER GENFI TANÁCSKOZÁSAI.

Genf, jun. 1. Bud pénzügyminiszter két napi genfi tartózkodása után visszatért Budapestre. Genfben a tárgyalás körébe eső kérdésekről folytatott tárgyalásokat Niemeyerrel, a Népszövetség pénzügyi bizottságának elnökével és Salter Arturral, a fűtőkárság pénzügyi osztályának vezetőjével. Mindketten nagy érdeklődéssel, szimpátiával és helyesléssel követik Bud pénzügyminiszter ter- veit.

#### BUDAPESTEN MEGHALT EGY SZÁZHÉT ÉVES 48-AS HONVÉD.

Budapest, jun. 1. A 48-as szabadságharc egyik hőse, Rácz István 107 éves korában a Rókus kórházban meghalt. A ritka magas kort -rt 48-as honvéd 1921. márc. 6-án született Szolnokon. Végigharcolta az egész szabadságharcot. 1918 óta a budapesti népszálló lakója volt és tavaly még részt vett a Kossuth-szobor leleplezési ünnepségen. Az utóbbi hónapokban már annyira elgyengült, hogy járni sem tudott és a Rókus-kórház egyik betegágyában most végelgyengülésben esendesen elhunyt.

## Győződjék meg

— saját érdekében —

## PÁLFFY TIBOR

KOSSUTH UCCA 7. SZÁM ALATT ujonnan nyílt fűszer-, csemege-, liszt-üzletének d u s a n fűlszerelt friss és legjobb minőségű áruiról.

### Havi könyv-vásárlás.

Rendelések házhoz szállítva! Figyelmes, gyors és előzékeny kiszolgálás!

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

### Padlólaakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

## STERN

festékküzetében, PIAC UCCA 10.  
(Bikával szemben.)

## A NYÁRI SZÜNÉTIG, MINDEN-NAP ÜLÉSEK A KÉPVISELŐ-HÁZ.

Budapest, jun. 1. Zsitvay Tibor elnök jelentette, hogy a ház a Páz egész héten, től egy héten és szombaton is ülésezik a szünétig.

## BETEG A KERESKEDELMII MINISZTER.

Budapest, jun. 1. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter megbetegedett. Orvosa tanácsára néhány napig szobáját kénytelen őrizni.

## TILTAKOZÓ GYÜLÉS A TRIANONI BÉKE ÉVFORDULÓJÁN.

Budapest, június 1. A Társadalmi Egyesületek Szövetsége a reánk kényszerített trianoni béke 8 éves évfordulója alkalmából június 3-án, délelőtt országos tiltakozó gyűlést tart.

## A munkaközvetítés szabályozása.

A kereskedelmi miniszter a belügy miniszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki az ingyenes köz- és magánközvetítő irodák összeműködésének biztosításáról.

A rendelet szerint azok az egyesületek és testületek, amelyek akár székhelyükön, akár azon kívül ingyenes munkaközvetítést végeznek, a rendelet életbeléptétől számított 15 napon belül a m. kir. állami munkaközvetítő hivatalnak jelentést kötelesek tenni. Ebben a jelentésben meg kell jelölni az egyesület címét, helyét, azokat a munkaköröket, amelyekben belül az egyesület munkaközvetítést eszközöl, valamint annak az egyénnek a nevét, aki a munkaközvetítést vezeti és azért felelős.

A rendelet hatálya alá tartozó egyesületek kötelesek a náluk bejelentett munkahelyekről, az elhelyezést keresőktől, ugyancsak az általuk eszközölt közvetítésekről foglalkozási ágak szerint pontos nyilvántartást vezetni olyképpen, hogy abból a betöltött, valamint a betöltetlen munkahelyek továbbá az elhelyezett alkalmazottak, valamint az el nem helyezetté száma szakmák szerint elkülönítve, pontosan megállapítható legyen. A magánközvetítő irodák kötelesek minden hónapban 10-ike és 12-ike között az elmúlt hónapról jelentést tenni a közvetítő működésének eredményéről. Ha a magánmunkaközvetítő jelentései hiányában nem tud üresedésben levő munkaközvetítőnek, amelynek területén ingyenes munkaközvetítést végez. Éppen így jelenteni kell azoknak az elhelyezést kérőknek számát és szakmáit is, akiknek elhelyezéséről előreláthatólag nem tud a magánközvetítő gondoskodni.

A hatósági munkaközvetítő az üres munkahelyek betöltése, valamint a bejelentett elhelyezést keresők munkahelyhez juttatásá érdekében köteles együttműködni és a célhoz vezető intézkedéseket megtenni. A rendelet, amely június 15-én lép életbe, végül is büntető intézkedéseket tartalmaz arra az esetre, ha a közvetítéssért felelős egyének a rendelet valamelyik intézkedésével szemben mulasztást követnek el.

## Románia az optánspörben elzárkózott a döntőbíróstól.

A román kormány megbizottja Genfben feltűnést keltő jegyzéket nyújtott át.

Genf, jun. 1. A román kormány genfi megbizottja jegyzéket nyújtott át a Népszövetség főtitkári hivatalának, amelyben bejelentette, hogy Románia nem fogadhatja el azokat az ajánlásokat, amelyeket a márciusi ülészakon hagyott jóvá a népszövetségi tanács a magyar-román Optánsherben.

A román kormány nem járul hozzá ahhoz, — mondja a jegyzék —, hogy a vegyes magyar-román döntőbíróst ismét felállítsák és hogy a bíróság régi kereteibe két semleges bírót hívassák ki.

Titulescu román külügyminiszter zenfi politikai körökben elterjedt hírekkel szemben most már egészen bizonyosan résztvesz a népszövetségi tanács júliusi ülészakán, hogy tájékoztassa a népszövetségi tanácsot azokról az okokról, amelyek a román kormányt erre az elutasító álláspontjára bírták. A magyar kormány, mint ismeretes, a tanács márciusi ajánlásait már magáévá tette, minthogy azonban a román válasz negatív,

az optánsperék problémája továbbra is nyitva marad.

## Hegymegi Kiss Pál ma interpellál a Házban a debreceni ügyvédi kamarai elnökválasztás ügyében.

A képviselőház szombati ülésén Hegymegi Kiss Pál három interpellációt fog elmondani. Az első interpellációt az igazságügyminiszterhez intézi a debreceni ügyvédi kamara elnöksége tárgyában. A második interpellációját a pénzügyminiszterhez a vidéki gabonakereskedők forgalmi-

adója ügyében. A harmadikat pedig a belügyminiszterhez a nyugdíjas esendőriszthelyettesek illetményei tárgyában. Mindhárom interpellációját írásban terjeszti be.

Ma egyébként interpellációs napja van a Háznak. Összesen hét interpellációt terjesztenek elő.

## Tegnap is voltak Jugoszláviában olaszellenes tüntetések.

Szerb kacsza a bari fascisták rombolásáról.

Belgrád, jun. 1. Belgrádban a tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el és nagyobb olaszellenes tüntetések nem voltak. A kisebb csoportosulások a rendőrség azonnal szétoszlatta.

A vidéki városokban ezzel szemben az olaszellenes tüntetések tegnap is megismétlődtek.

Úszkúbban például több ezer ember tüntetett a neeunoi egyezmény ratifikálása ellen. A tömeg az olasz konzulátus épülete elé akart vonulni s

a rendőrség csak nagy fáradság árán tudta megakadályozni a

tüntetések elfajulását.

Raguzában a városi tanács rendkívüli ülést tartott, amelyen határozati javaslatot foglaltak el a nettunoi egyezménynek a jugoszláv kormány által törvénybe iktatása ellen.

A Politika raguzai jelentése szerint az olaszországi Bari kikötővárosából érkező utazók azt beszélik, hogy tegnap Bariban nagy jugoszlávellenes tüntetések voltak. A fascista tüntetők állítják.

Megtámadták az ottani jugoszláv konzulátus épületét és letépték

## DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMII R.-T. DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja

### autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.



Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagylaltgép nagy választékban.  
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható

Az 'Auto-Syphon' ára — — — — — P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpalackon ára — — — — — P 5.—  
1 tucat cserepetron ára — — — — — P 2.—

az épület erkélyéről a jugoszláv címet.

Az utasok elbeszélése szerint, — írja a Politika raguzai tudósítója — olasz hatóságok „tétlenül” szemléltek a rombolást és nem is kísérelték meg a beavatkozást. (A tendenciózus híreiről ismert Politika maga is csak mendemondára hivatkozik, úgy hogy — tekintve az olasz kormány erőlyes intézkedéseit — a bari események egyáltalán nem bízhatók el.)

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Változókéony idő, északi szelekkel, további hősüllyedéssel és egyelőre még sok helyütt esővel

## DISZ-TÁVIRAT.

Olvassuk, hogy a kereskedelmi miniszter június 1-től kezdődőleg megengedte, hogy ünnepélyes alkalmakkor — eljegyzés, házasság, névnap, évforduló stb. — küldeni szokott táviratokat a feladó, vagy címzett kívánságára a posta a bel-földi forgalomban a rendestől eltérő díszes kiállítású távirati úrlapon kézbesítse. L. X. 1. és L. X. 2. megjelölésűek az új blanketták, nem láttuk még őket, de valószínűleg meitett papirosból készültek, vagy fényezett, hófehér kartonból aranysegéllyel.

A díszes kiállítást bizonyos ékes rajzok jelentik az „úrlapon”, eljegyzésnél csokoládó galambok, házasságnál mirtusbokréta, piros szív keresztelőlél golyva néni pólyáshabával, táborneki évfordulón vágatató lovas „szolgálatom emlékére”. Milyen kedves, melegsztő és vidám ötlet ez a zord hivatali élet szürkeségében, lám a komoly postások között is vannak poéták, akiknek eszébe jut, hogy a jókívánatot, a boldogságot hozó derült távirat-szavak nem illenek a rongy-szürke hétköznapi blankettára.

Díszes papirost aláink, az ünnepi szavakhoz méltót. Ugyis elteszi az ember az ilyen táviratokat, egyhegyűíti, esetleg albumba is ragasztja, hadd őrizze meg hát már a posta is őket a mulandóságtól. Nagyon helyes, kedves, rendelkezés, kérünk egy L. X. 1. jelzésű blankettát és telegrafálunk a postafelügyeletnek, hogy gratulálunk! Ez már békeidő rendelkezés, hála a jó égnek, hogy ilyenre is jut már időnk gondolni.

Bezzeg a tábori posta idején hol voltunk a piros szívtől és a csokoládó galamboktól! Hála a Gondviselésnek, hogy újra visszakeresztünk hozzájuk!

Vagha Kálmán felsőházi tag kitiintetése. A debreceni gazdasági akadémia igazgatóját dr. Vargha Kálmán felsőházi tagot a kormányzó nemzeti szempontból teljesített értékes szolgálataiért legfelsőbb elismerésben részesítette. A magas kitüntetés Debrecen társadalmi életének egyik legtekintélyesebb közéleti szereplőjét érte.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉN ÉL**

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban déli előtt 9 ó. Szele György, 11 ó. dr. Révész Imre, délután 5 ó. Márki Kálmán. Kossuth uccai templomban déli előtt 10 ó. Molnár Ferenc, fél 12 ó. ifi. istentisztelet Siposs Imre, délután 5 ó. Urav Sándor. Árpádtéri templomban délelőtt 10 ó. Siposs Imre, délután 3 ó. Magyar Bertalan. — Főpályai templomban délelőtt 10 ó. Magyar Bertalan, délután 5 ó. Szaló Gyula. Homokkertben délelőtt 10 ó. Márki Kálmán. Nyulasbarakk délelőtt 9 ó. Bagdy Dániel. Nyilastelep délután 3 ó. Szentibó Szabó Zoltán. A trianoni gyászos emlékeztetés évfordulójának emlékeztetőre minden református templomban délután 4 órától kezdve egy fél óráig fognak szólni a harangok most vasárnap azaz június 3-án.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 ó. Farkas Győző lelkész tartja.

**Uj tisztviselők eskütele.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága a csütörtöki közgyűlésen a műszaki részli állásra Stieber Józsefet, a városvezetői állásra pedig Szarukán Kálmánt választotta meg. Az új tisztviselők a tanács pénteki ülésén tették le a hivatali esküt, mely után dr. Magoss György polgármester néhány buzdító szót intézett hozzájuk. A megválasztott tisztviselők nevében Szarukán Kálmán monlott köszönetet.

**Ecsedi professzor a lapp földre készül.** Ecsedi István egyetemi magántanár az idén Lett-, Finn- és Svédországba utazik. Főleg az a célja, hogy a Skandináv félsziget északi részén lakó lappok ősi pásztorkodását tanulmányozza. Jövőre valószínűleg Indiában fog hosszabb tanulmányutat tenni Ecsedi professzor.

**Természettudományi kiállítás a kollégiumi könyvtárban.** A kollégiumi könyvtár természettudományi dolgokból, debreceni vonatkozású értekekből egy szép kiállítást rendezett. Annak az indoklását történt ez, hogy Debrecenben a természettudományok művelésének hosszú szép múltja van, és így indokolt erre az egyetem teljes kiépítésénél is figyelemmel lenni. Felhívjuk erre egy a város, mint az összejövetelen résztvevők figyelmét.

**A járókelők szemeláttára marólugt ivott a Dégenfeld-téren.** A Dégenfeld-téren tegnap este egy 17 éves leány a járókelők szemeláttára marólugot ivott. A mentők kiszállították a helygyógyászati klinikára. Állapota rendkívül súlyos. Eszméletlenül van s még a kiletét sem sikerült megállapítani.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Vörös Ádám ref. máv. tiszt Dobó Máriával rkath. — **Születések:** Szabó Ferenc földm. leány Zsuzsanna, Weber György máv. gép-lakatos fia Zoltán, Nagy Mihály kis-Érőli fia István, Srága Mihály földm. fia István, Molnár Miklós dohánykertész leány Róza, Szabó Károly földm. leány Irén. — **Halálozások:** Bakó Margit rkath. 2 éves Vértesi úti gyár, Salamon Sándor izr. 22 éves Csapó u. 23. Nagy János ref. 38 éves Honvéd u. 64.

**Selyem nyakkendő**  
2.40 pengőtől Feketénél.

## Péntekre virradóra betörtek a Wesselényi uccán egy fűszerüzletbe.

A betörő álkulccsal nyitotta fel az üzletajtót és közel száz pengő értékű fűszerárut lopott el.

Az elmúlt éjjel vakmerő betörés történt a Wesselényi uccán. Egy középkori, toprongyos külsejű férfi péntek reggelre virradóra betört Waldmann Irma Wesselényi ucca 87. szám alatti fűszerkereskedő üzletébe s onnan közel 100 pengő értékű fűszerárut lopott el.

A betörést csak akkor vették észre, mikor reggel 7 órakor ki akarták nyitni az üzletet. Az éjjeli letörő a redőnyt, amely nem volt kulccsal lezárva, felgördítette, az üzletajtót pedig álkulccsal nyitotta ki.

Szerencsére azonban hajnalban történt a betörés s kevesen már jártak is az uccán, így a betörő csak pár percig időzött a felhívott üz-

letben s aránylag kevés holmit tudott ellopni.

Az elég érzékenyen megkárosított üzlettulajdonos reggel azonnal jelentette a betörést a rendőrségnek, ahol bevezették a nyomozást. Pénteken délelőtt detektívek mentek ki a Wesselényi uccára s kihallgatták a környéken lakókat. Tegnap délelőtt már több előállítás is történt ebben a bűnügyben, alapos gyanu azonban még senki ellen sem merült fel. A vallomások alapján azonban erősen gyanúsítható egy rosvott multu debreceni napszámos a Wesselényi uccai betöréssel s így most ennek a tartózkodási helyét kutatják a detektívek.

## Ötezer moszkvai munkanélküli megtámadta a vörös-katonákat.

**Moszkva, jun. 1.** A munkanélküli inségeskedő építőipari munkások csődültek Moszkvába messze vidékekről, hogy elhelyezkedést találjanak. Napok óta hasztalan várnak a munkástözsde előtt és lázongtak, amikor a szovjet hatóság emberei napról-napra áltatták őket, hogy lesz munka és kereslet. Így tartott ez több mint egy hétig és a szovjethatóság látván a veszedelmes hangulatot, egy csapat gyalogos vörös katonát rendelt ki a munkástözsdehez. Körülbelül 5000 főnyi munkanélküli kőműves és más építőipari munkás

megtámadta a katonákat, néhányat közülük súlyosan megsebesített, mire nagyobb lovas katonaságot rendeltek ki,

de ez elől sem hátrált meg a lázongó inséges munkások tömege, megtámadta a lovasokat és a parancsnokot lerántotta a lóról. — Időközben a moszkvai szovjet vezető férfiak a veszedelem hírére ott termettek, több szöszéket állítottak fel és csilapító beszédekert intéztek a munkás tömeghez. Megígérték, hogy helyzetükön segíteni fognak s erre az elégedetlenkedők ezrei megnyugodtak.

## Frakkba öltözött álarcos rablók kifosztották a bál közönségét.

Newyork egyik elegáns negyedében egy táncmulatságon betoppant négy álarcos rabló, elhallgattatta a zenét és revolverrel fenyegetőzve követelte a mulatózóktól, hogy minden férfi tegye le az asztalra pénztárcáját, értéktárgyait, a nők is vonuljanak el sorban az asztal mellett, adják le ékszereiket, aztán mindenki sorokozzék a fal mellett. A megrémült társaság engedelmesskedett s mikor halomba gyűlt a táncterem közepére kitett asztalon a sok ékszer, pénz és drágaság, ketten a rablók közül zsebeikbe gyömöszölték a zsákmányt, ketten pedig revolverrel sakkban tartották a fal felé állított vendégeket, majd elrohantak a teremből.

Közvetlenül azután a rémületük-ből felocsudott férfiak magukhoz tértek és a rablók után vetették magukat. A kapu előtt várakozó sofőrök csak annyit tudtak mondani, hogy négy frakkos urat láttak sietve

eltávozni két automobilon, de nem voltak álarcban. A társaság egyik férfitagjának feltűnt a nagy hasonlósága az egyik taxisoffőr öles rakia és a rablók egyikét közt s elküldte magát, hogy ez is a támadók között volt, amit a többiek annál könnyebben elhittek, mert ez a sofőr három társával együtt állott egy csoportban.

A feldühödött férfiak pezsze-palackokkal és székekkel támadtak a négy taxisoffőrré, akiknek több társuk segítségére sietett, de nem tudták megvédeni azokat a felbőszült vendégsereg dühe elől. Az egyik sofőrt a táncteremből kirohant férfiak olyan kegyetlenül ütlegelték botokkal és pezsze-palackokkal, hogy meghalt mire a rendőrség odaért. A többi taxisoffőr igazolta magát és agyonvert társukat is, az igazri rablók pedig azalatt időt nyertek a menekülésre.

## Életfogytiglani fegyházra ítélték egy gyilkost.

**Budapest, jun. 1.** Súlyos gyilkossági ügyet tárgyalt ma a királyi ítélő tábla Kállay-tanácsa. A bűnügy állítólag egy Grebecz Ilona nevű gyöngyösi jómódu magánzónó volt, a gyilkos pedig Szundi Ferenc napszámos.

Két évvel ezelőtt Szundi Ferenc teljesen lerongyolódva jelentkezett Grebecz Ilonánál és munkát kért tőle. Az asszony megsajnálta Szundit és napszámosként alkalmazta.

Egy darabig jól ment minden, később azonban egyre hevesebb jelen-

tek voltak közöttük, mert Szundi állandóan bele akart szólni a háztartás és a kis birtok vezetésébe. Egy őszi reggelen Grebecz Ilona kis kocsijával kivitte szőlőjébe Szundi Ferencet. A munka után egy bokor aljában lecsan valójgy megebédeljenek.

Ekkor Szundi egy kapával hátulról többször fejbesuitotta az asszonyt. Az asszony menekülni akart, a napszámos azonban utána futott és több kapautással végzett vele.

Az elsőfoku bíróság Szundi rablógyilkosság címén 15 évi fegyházra ítélte. Ezt a büntetést a tábla Kállay-tanácsa ma életfogytiglani fegyházra emelte fel.

**A „Debreceni Egyeséges Párt“** a párttagok szórakoztató összejöveteleinek rendezésére ma délután tartott ülésében alakította meg vigalmi bizottságát. A párt elnöki tanácsa részéről Szentpéteri Kun Béla felsőházi tag és Rásó István vettek részt az értekezleten. Szentpéteri Kun Béla felhívására a párt alapszabályai szerinti ügyrend alapján a bizottság megalakult s elnökévé Sztankay F. Bélát, társelnökké pedig: Dózsa György, Birczó Gyula és Szigethy Gyula választották meg. A kör gazdója s a szórakoztató összejövetelek főrendezője dr. Lengyel Zoltán lett. A bizottság főtitkára dr. Hadházy Béla, jegyzői pedig Biczó István és dr. Laczko József. Intézőbizottsági tagokká dr. Balogh Sándor, Baróthy Zoltán, Biró Jenő, Bodnár Géza, Csomor Gyula, dr. Des Combes László, vitéz dr. Dávid Géza, György Lajos, ifj. Haendel Vilmos, Krischer Károly, ifj. Lánycy Gyula, Maizner János, Mikulácsi Béla, P. Nagy Zoltán, dr. Katkóczy János, dr. Rácz Lajos, Reitz János, ifj. Szigethy Gyula, Véghe Gyula választották meg. A pártkör vigalmi bizottságának elnöke czuton kéri az összes bizottsági tagokat, hogy ma, szombaton este 7 órakor okvetlenül jelenjenek meg a pártkör helyiségében, fontos ügy megbeszélése végett.

**Évzáró tornaünnepély a református gimnáziumban.** Ma, szombaton, délután fél 5 órai kezdettel lesz a református gimnázium tornaünnepélye, az intézet udvarán (Péterfia ucca 1—7.) A mindig impozáns és sporteredményekben gazdag ünnepségre szorgalmasan készül a tisztánul legnagyobb és legelső iskolájának ifjusága, hogy tanbiztonságot tegyen arról, hogy az ősi iskola a testnevelés terén is híven követi a sporttradíciót. Az érdeklődést nagyban fokozza az a körülmény, hogy az intézet igazgatósága gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert is meghívta az ünnepségre, aki szombaton reggel fog városunkba érkezni. Belépő jegyek a gimnázium előcsarnokában felállított pénztárnál, szombaton reggel 8 órától és az ünnepség előtt kaphatók, ülőhely 1 P., állóhely 50 f., díkjegy. 40 fillér. Az ünnepély alatt a honvédszeneker hangversenyez.

**Négy gyermeket szült egy földmives felesége.** Bakler Vendel vasvári földmives felesége csütörtökön négy élő gyermeket szült. Az anya és a gyermekek jól vannak.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás rézli tükörök utátdöntése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14—15. (volt Sziv ucca) Telefon 3—56. szám.

**Gyomor- és hasbántalmak,** izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkenő munkaképesség már nagyon is kétértelmű esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naporkint reggel éhgyomorral megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárok dícsárik azon értékes szolgálatokat, melyeket a **Ferenc József** viz járványok idején is mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. — Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Családias estélyt** rendez, minden felépődij nélkül, este hét órai kezdéssel a Szent Erzsébet egyesület holnap, vasárnap, a Mansz Széchenyi uca 1. szám alatti emeleti helyiségében. Az estély hét órakor veszi kezdetét s azon egy a Szent Erzsébet egyesület tagjait, mint szokot, akik az egyesület iránt szeretettel viseltetnek, szívesen lát az elnökség.

**Ébzáriát három hónapig.** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága az előfordult vezetségi esetek folytán a város IX-ik állategyület egész területét (a Debrecen-Hajdúszoboszló felé vezető vasúti vágányoktól délre elterülő, valamint a Debrecen—Miképercs felé vezető vasúti vágányoktól nyugatra fekvő Szepes és Ebes területére a mai naptól kezdődőleg három hónapig tartó elzárást rendel el. Ez alatt az idő alatt minden kutya költve tartandó, az uton és utcán pedig szájkosárral, csak pórázon vezethető. A szabaddon járó kutyákat a hatóság az 1888 VII. t. c. 68-ik §-a értelmében összefogdosztatja és kiintatja, tulajdonosait pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

**A Zenekedvelők Köre tagjai közül eddig közel háromszázan foglalták le jövő szezonra helyeiket. Kérjük tagjainkat, hogy a négy pengő helybiztosítási tagsági díjlevegőt befizetni sziveskedjenek a zeneiskolában, mert különben helyeket a nagyszámú új jelentkezőknek adjuk ki. Pénztáros.**

**Egy kilencven éves zilai birtokos fia szemeláltára lett öngyilkos.** Nagykanizsáról jelentik. Megrendítő öngyilkosság tartja izgalomban Kisközség község lakosságát. Hajdu János 90 éves birtokos már hosszabb idő óta borzasztó fejtájiában szenvedett, ami az öreg embernek életét egészen elkeserítette. Tegnapi reggel történt, hogy az aggyastán felment a faldásra, kinyitotta a tűzfalon levő ajtót, ahonnan meglátta, hogy a többi más gazdaemberrel beszélget. Ekkor a magas ablakból levette magát az udvarra. A szerencsétlen öreg esszetört tagokkal, véresen terült el az udvaron és néhány órai rettenetes kínlás után meghalt. — A község nagy részvéte mellett temették el.

**Orvosi hír.** Dr. Salánki József városi tisztviselő orvos rendelőjét Batthyány uca 12. sz. alá helyezte át.

**Felhívás a leventékhez!** F. hó június hó 3-án délelőtt 10 órakor az összes vasárnapi és hétköznapi leventecsapatok tekintet nélkül arra, hogy mely időben kezdődött volna a foglalkozásuk a Köntösgáthoz vonulnak ki. Azok a leventék is, kik éreztelve oktatójuktól intézkedést még nem kaphattak, ezúton hivatnak fel, hogy június hó 3-án délelőtt 9 óra 30 perckor az István malomnál gyülekezzenek leventecsapataikhoz. Városi testnevelési vezetőség.

## Tegnap kezdte meg a vizsgálóbíró Czutrin Andor részletes kihallgatását.

Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró az általános kérdésekre vonatkozó kihallgatás után tegnap kezdte meg Czutrin Andor részletes kihallgatását a debreceni Angol-Magyar Banknál elkövetett több milliárdos sikkasztás ügyében.

Szuronyos fogházor vezette tegnap reggel 9 órakor Czutrint a vizsgálóbíró elé s a kihallgatás egész délelőtt tartott. A sikkasztó banktisztviselő a több mint négy hetes hamisítvány és az ottani fogságban erősen megfogyott. Sötétkék zakkóban és larna cipőben jelent meg a vizsgálóbíró előtt. Nyugodtan, csaknem köznövösen felelt a kérdésekre.

Részletes elmondta a vizsgálóbíró előtt a debreceni Angol-Magyar

Bank arisztályának üzleti forgalmát és könyvvezetését, majd rátért az egyes vádpontokra.

Czutrin vizsgálóbírói kihallgatása valószínűleg még a jövő hetet is irányba veszi. Preineszberger mindig csak délelőtt tartja a kihallgatást s délután feldolgozza a vallomási anyagot és a berendelt bírósági könyv szakértőkkel együtt átvizsgálja a banknak Czutrin által össze-vissza hamisított üzleti könyveit. A jövő hét elején kerül csak majd sor a nagyarányú sikkasztási ügy szereplőivel való szembesítésére.

Ha a vizsgálóbírói kihallgatás befejeződött, csak akkor fog dönteni Preineszberger Jenő a vizsgálati fogás kérdésében.

## SPORT

**A Bocskay Dréhr Imre államtitkár közbenjárását kéri a pályaválasztás ügyében.**

Ismeretes az az ádáz bonyodalom, amely a Bocskay két utolsó bajnok mérkőzése körül keletkezett. A Hungária és az Újpest egy régebbi megállapodásra hivatkozva nem volt hajlandó Debrecenben lejátszani a Bocskay bajnoki mérkőzését. A PLSZ intézőbizottságának döntése szerint a Bocskay Budapesten köteles a Hungáriával játszani, míg az Újpestnek a döntés értelmében Debrecenbe kellett volna jönni. Az Újpest azonban erre nem hajlandó, s megfélebbzte az intézőbizottság döntését, s így ennek a mérkőzésnek a színhelye is bizonytalanná vált.

A Bocskay vezetősége most igazságtudatában Dréhr Imre államtitkár közbenjárását kérte s a következő levelet intézte hozzá.

Méltóságos

**DR. DRÉHR IMRE**

államtitkár urnak

BUDAPEST.

Népjelölti minisztérium.

Méltóságos Ur! —

Debrecen város professzionista klubjának, Bocskay FC elnöksége tiszteletteljesen kéri Méltóságodat, hogy abban a harcban, melyben a nagy egyesületek egymás közötti rivalizálásának játékszerévé váltunk, tekintélyével és befolyásával igaz ügyünket pártfogásába venni sziveskedjék.

A Bocskay klubbal Debrecen egész sportélete összeimlana, pusztán néhány fővárosi egyesület anyagi érdekei miatt.

A Bocskay elnöksége.

A levéllel kapcsolatban a Bocskay vezetősége egy nyilatkozatot is tett közzé, amelyben részletesen kifejti a Bocskay jogos álláspontját és kijelentik, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel védeni fogják jogukat a fővárosi egyesületekkel szemben.

**Főiskolai rekordok napja lesz a DEAC holnapi pályaváto verseny.**

A Nemzeti Sport tegnapi száma a főiskolai bajnokság "cprize Debrecenben cím alatt hosszabb cikkben emlékeztik meg a DEAC holnapi versenyéről és értesülése szerint a versenynek újabb eseménye is lesz, amely-

nyben Király István országos ruugró bajnokunk startjától is említi test. A Magyar Főiskolai Sport Szövetség ugyan nem jelezte lelvben Király startját mégis örömmel kell vennünk ha lejön Debrecenbe és kivételes képességeit ismételtén bemutatja. Tréning eredményei alapján fiztosan ugorja a 370 cm-t s ha ez versenyben is eléri akkor ritka eseményben lesz része a DEAC versenynek. Király István mellett Bácsalmassy BEAC ígér szenzációt 14 méteren felüli sulydobji eredményével.

Az athletikai verseny után a Gyulai Athletikai Club csapatával mérkőzik a DEAC futball csapata, amely mérkőzés hivatalosan eldönteni a keleti és déli kerület játéknívója közötti különbséget, ugyanis a GyAC a déli kerület csapata arisztályának megvédik helyezettségét, a DEAC pedig a keleti kerületben fakszik ezen a helyen, s így érdekes összehasonlítást ígér a két csapat küzdelme.

**AZ AMSTERDÁMI OLIMPIASZ FOTBALEREDMÉNYEI.**

Amsterdam, jun. 1. Két ezer néző jelenlétében ma játszották le az Olaszország—Spanyolország közti mérkőzést, amely kétszeri hosszabbítás után is 1:1 arányban eldöntetlenül végződött, állandó olasz fölény mellett. A mérkőzést a sötétség miatt abbahagyták, a sötétség miatt abbahagyták, a sötétség miatt abbahagyták 2 órakor megismétlik.

Hollandia B. válogatottjai az Egyesült Államok válogatott csapata ellen 3:2 arányban győztek.

**Június hó elején nyílik meg a hajdúszoboszlói strand és gyógyfürdő.**

Amint illetékes helyről értesülünk, a hajdúszoboszlói strand és gyógyfürdő június hó első felében ünnepélyes keretek között nyílik meg. Az igazgatóság nagy energiával dolgozik a munkálatok mielőbbi befejezésén. A már befejezés előtt álló munkálatok befejezését egyedül a rossz időjárás hátráltatja, minden remény meg van azonban arra, hogy mindezek dacára a fürdő még e hó 10-e körül a közönség rendelkezésére lesz bocsátható.

**Tornaünnepély a kath. reálgimnáziumban.** A debreceni kegyesrendi róm. kath. Calasanzai Szent József reálgimnázium ifjusága június hó 3-án, vasárnap délután 4 órakor tornaünnepélyt tart az ünnepélyen a m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara játszik Nöth Antal katonai főkarmester személyes vezetésével. Helyárok: ülőhely 1.50 pengő, állóhely 80 fillér. Műsor: 1. Felvonulás. Himnusz. 2. Tagszabadyakorlatok zenére. 3. Gyakorlatok a magas korláton IV—V. o. részére. 4. Gyakorlatok a magas korláton VI—VIII. o. részére. 5. II. a)—I.—II. b) o. „közepes” játéka. 6. Bakugró verseny. 7. III. a) III. b) o. kötélhúzás. 8. IV. a)—IV. b)—V. o. stafétaversenye. 9. Gyakorlatok a magas nyújtón VI—V. o. részére. 10. Gyakorlatok a magas nyújtón VI—VIII. o. részére. 11. VI—VII. o. „saroklabda” játéka. 12. Az intézet együttes torna előképe. 13. Sorakozás. Tornajátékok kiosztása. 14. Szózat. Elvonulás. Az egyes számok alatt a katonazenekar koncertdarabokat játszik.

**Leesett egy magas állványról.** Péntek délben a Telsky uca 36 szám alatt folyó építkezésnél levő állványon megszedült Marschalkó Gyula 22 éves. Gohér ucai napszámos és 3 méter magasból lezuhant. Az esés következtében agyrázkórást szenvedett. A menték első segélyben részesítették a szerencsétlenül jut munkást s a sebészeti klinikára szállították.

**Halálos autókatasztrófa a marhacsorda miatt.** Különös autóbalesetnek esett áldozatul Roger, a párizsi kereskedelmi kamara volt elnöke. Autójából Párizsba igyekezett autóján, amelyet sofförje vezetett. Nagy sebességgel haladt az autó, amikor Anast közelében egy karvaulatnál szembetalálkozott egy marhacsordával. A sofför nyilván megijedt, fékezni akart, de közben a rohanó autó rekiszaladt egy fának és befordult az árokba. A sofför is, a 78 esztendőes Roger is az autó alá került. A marhacsorda pásztora sietett segítségükre, de már halott volt mind a kettő.

**A Zenekedvelők Köre évi rendes közgyűlését** június 16-án, szombat délután 5 órakor tartja a zeneiskola dísztermében. Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Alapszabálymódosítás. Megüresedett helyek betöltése. Indítványok. Folyó ügyek. Zárszámadások és jövő évi költségvetés. A Zenekedvelők Köre jövő évi programja méltó lesz az eddigiekhez. A Köre vezetősége tárgyal a bécsi filmharmonikusokkal, Don-kozák kórusával, lekötötte Marcel Jauernert, a párizsi Nagyopera világhírű baritonistáját, hegedűsnek Szigeti Józsefet vagy Zimbalistot hozza. Schubert ünnepet rendez Dohnányi Ernő és Basillides Máriával stb. Folytatja a népszerű zenei előadásokat s csak legutóbb a Köre kérte fel a finn-ugor kongresszus vezetősége. Teleky Pál gróf és Hubay Jenő, hogy a finnek leköveteltek a finn zeneünnepet megrendezze.

**Frank Imre kalap és uridivat cég-nél, Piac u. 43. köz- és magántisztviselők 10% árengedmény.**

**Művészies kivitelű értékes, kézzel csomózott irredenta szőnyeg látható Horn és Erdélyi szőnyegkereskedők kirakatában, Debrecen, Kossuth uca 19. szám.**

## NOBILE LÉGHAJÓJÁNAK VÉGLEG NYOMA VESZETT.

Kingsbay, jun. 1. Sora kapitány a Kingsbayba hátramaradt alpesi vadászokkal felderítő utra készül a Tiefde zónát a Mossel öbölhöz vezeti. Az expedíció nyolc napra vizsgával élelmiszert. Az olaszok biztosra veszik, hogy az Itália a Wilde-öböl környékén járt szerencsétlenül.

## A CEGLÉDI TÁVLOVAGLÓK EGERBE ÉRKEZTEK.

Budapest, jun. 1. Egerbe ma érkeztek meg a ceglédi távlovagló, ahoi járattal ünnepélyességgel fogadták őket. Az ünnepélyes fogadás után délután Eger városa ebédet adott tisztelőknek. A távlovaglók szombaton reggel folytatják útjukat Diósgyőrön át Miskolcra.

## MA NYILIK MEG A KOSSUTH UCCAI PAROCHIALIS-KÖR KÉZIMUNKAVÁSÁRA.

Amint már jeleztük olvasóinknak, a Kossuth u. parochialis-kör nőegyesületének tagjai ma és holnap rendezik meg kézimunkavásárukat a Kossuth u. 52. sz. alatt lévő elemi iskolában. Az ünnepélyes megnyitás ma délután 5 órakor lesz.

Eladásra kerülnek azok a szebbnél-szebb kézimunkák, amelyeket szorgalmas és ügyes asszony és leány kezek január óta elkészítettek. Így pl. diványpárnák, necterítők, futók, asztalterítők, kézimunka hamuterítők, gobelin képek, ecrücsipketerítők, fésűtartók, konyhaszekrényesikók, falvédők, zsebkendők stb., stb. A teremben a kézimunkasátoron kívül bazar, szerencsesátor és buffet is lesz.

Vasárnap, junius 3-án, délután 5 órakor pedig a kézimunkavásár területén műsoros előadás lesz. A program nagyjából a következő: Prolog, szavaltat, énekszóló hegedűkísérettel, monológ. Szünet után egy egyfelvonásos vígjáték és zárszó lesz. A belpódij 20 fillér.

Megjegyezzük, hogy a kézimunkavásár területére is 20 filléres jegy váltása után lehet csak belépni. A vásár tisztajövedelmét a szegény gyermekek felruházására fordítják.

## "ISTVÁN KIRÁLY" szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Megkelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizesolvasztás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 44, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. — 0—0—0

## Gyilkosság a bálteremben.

Magyarországon a féltékeny legény megölte a 15 éves leányt lelőtte annak táncosát, majd magával vágtatott.

Borzalmas gyilkosság történt Magyarországon közönségesen. Eddig a gyilkosság részleteit nem sikerült tisztázni, mert a tettes élet halál közt, eszméletlenül fekszik a csendőri kórházban.

A gyilkosság hainalban tánc közben történt. Varga Lajos kemény-magasí legény mindenáron az egyik, 15 éves leánnyal akart táncolni. De az kitarotán Mógor Józseffel táncolt. — Dögöljtek! — kiáltta durván Varga Lajos és előkarta a revolvert, lelőtte a fiatal leányt és táncosát is. Mógor Józsefet.

Azonnal abba maradt a tánc és a

muzsika, a nők rémülten egymást taposva rebbenek szét a legények dermedten állottak. De valaki rámutatott Vargára:

— Fogjuk le, mert mást is megöl!  
— Senki ne merjen hozzám nyulni,  
— ugrott hátra Varga Lajos és ráfogta az emberekre a revolvert, majd a következő pillanathban maga felé fordította. Vértó mellett zuhant oda két áldozata mellé.

A 15 éves leány meghalt. Mógor József sérülése komoly, de nem életveszélyes. Varga Lajos állandóan eszmélet nélkül fekszik. Aligha tartható életben.

## A szarvasi határban visszaadják a kiosztott földeket.

A szarvasi határban sokan elégedetlenek a kiosztott földekkel. Olyan szilvny részek kerültek parcellázásra, hogy a „boldog” tulajdonosok sehogysem találhatják meg a számításukat és nem fizethetik ki a megváltási árakat.

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság kiküldött bíráló dr. Mandola Elemér tárgyalást tartott most a szarvasi községhez. Sorra felvonultak az emberek, akik kiosztott földet kaptak a múlt években.

— Visszaadjuk, ingyen se kell. — kiáltották most. — Csak dolgozunk bennük, le a munkánk hiábavaló. Még a vetőmagot se igen adja vissza a rossz föld.

Harmincnyolc szarvasi jelentkezett, akik mind hajlandók visszaadni a kiosztott földet.

Kiderült, hogy ez a harmincnyolc ember — mind családos, háborút járt — nem fizeti a megváltási árat. Sőt akadott öt olyan is, aki még az első leget se fizette le.

— Hogy fizethetnék, mikor szegényebb vagyok ma a keldusnál is. — kezdte az egyik földműves. Két éve avurom ezt a két hold földet, de a két holdon még két mázsa zabot se tudtam levágni! Ha másnak jártam volna napszámba, valahogy állnék. Most otthagytam a földemet, csinálnak vele, amit akarnak.

Főleg Józsa Ida halasztelki földbirtokára panaszkodtak az emberek, aki maga is beismerte. Hogy a szikes sovány föld csak beltérsi műveléssel fizet valamit és hajlandó visszavenni a kiosztott részeket. Az a fel-fogás alakult ki a kiszáradt földek közt, hogy ők csak akkor boldogulnak, ha legalább közepes minőségű földet kapnak. Ezért a földhöz jutottak fölárlották, hogy ha az OFB előnybe helyezi őket más kiosztásoknál, akkor hajlandók a földet visszaadni, a két évi haszonbérlet összegét pedig a vételár 5 százalékával fizetik meg. A tárgyalást vezető bíró ilyen értelemben tett javaslatot az Országos Földbirtokrendező Bizottságnak.

## Titokzatos utonállók, akik barlangban tanyáztak.

Hat főfegyverzett tokaji suhanc hónapok óta rettegésben tartotta a környéket.

A tokaji csendőrök végre elfogták azt a fegyveres betörőbandát, amely hónapok óta gazrázálkodott a Hegyalján. Az ügyben a legelszomorítóbb hogy a bandának mind a hat tagja — fiatalok. A bandavezér, aki a legidősebb a betvár társaságban, még nem töltötte be a 18 ik életévét.

Az ügy előzménye hónapokra nyu-

lik vissza, amikor a tokaji, a szerencsi és a többi környékel csendőrséghez egymásután érkeztek a jelentések betörésekről, lopásokról. Egy-egy gazdától zsákszámba vitték el a termést a csürökből, szedték össze apró jószágot. Az utóbbi napokban már az is előfordult, hogy a titokzatos banda tagjai kiállottak a hegy-

aljai utakra, megállították a földjükről hazatérő gazdákat, erőszakosan pénzt, enivalót követeltek. A rablók alarcot viseltek. Amelyiknek álarca nem jutott, az alaposan bekormozta az arcát. Így nem tudták felismerni, csak annyit mondtak, hogy „lányos volt a hangjuk és nem ütközött még a bajuszok”. Sokan úgy vélték, hogy a vakmerő rablók tulajdonképer nők lehetnek. Bizonyosat azonban hónapokon át nem tudtak.

A tokaji esendőrök a napokban megtudták, hogy néhány tokaji napszamos fiu gyakran jár ki a hegyek közé, ahonnan különböző tárgyakat hoztak haza. A csendőrök napokon át figyelték a suhancokat. Észrevették, hogy ezek Tokaj Latárában barlangot fedeztek föl, amelynek nyílása részben be volt temetve, részben sűrű esernyék beöntötték. Ez a barlang volt a rablók tanyája. Tegnap, egyszerre, mind a hat suhanc bekuszott a barlangjukba. Épp el akartak szállni és fegyverüket is kézbe vették, amikor a barlang szájában felhangzott a csendőrszó:

— Adjátok meg magatokat, mert kézigránáttal robbantunk fel benneteket!

A barlangba levő ifju haramiák rögtön eldobták a puskát és eltörték a mécesest is. Sirva fakadtak a kis Sobri Jósikák. Mindent bevallottak, megnevezték orgazdáikat is.

## Humor a gondok között

Bíró: No és hogyan sikerült elfognia azt az embert?

Rendő: Szembőlves futballista, hát füttventettem egvet és kiabáltam, hogy offside, erre ő rögtön megállt.

Egy kunóban rettenetesen sir egy kis baba. Egy öreg fogatlan ur szemével dühösen méregeti a síró gyereket és a mamáiához fordulva dühösen kérdi:

— Nines talán valami ragados betegségére a kicsikének?

— Boldog lehetne az ur, ha megkapná a kicsike betegségét, mert a kicsike most fogzik — feleli a mama.

Feleség: Ha délután haza jössz, hozzáal egy egérfogót.

Férfi: De hiszen tegnap hoztam.

Feleség: Igen, de abban már van egy egér.

## Szófő

vizsgára szabványos műhely gyakorlattal csak **Klassz** gépműhely és szófő iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, **Erzsébet u. 20.**

## Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt **300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyhas lakásból álló épülettel.** Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.**

## Harisnyaház:

Angol tennis pullover 19 P 80 fill. — Extra selvem harisnyák minden színárnyalatban. — Eredeti angol tennis nadrágok, freskók. Hoch sommer-kelmék óriási választékban.

Telefon 11—72.

**Moskovits József**

## Uri szabóság:

Piac ucca 41. sz.

# SZÍNHÁZ

## SALAMON BÉLA FELLÉPÉSE JUNIUS 5., 6. ÉS 7-ÉN A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Salamon Béla debreceni fellépése iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, amely méltó a kabaréjátzásnak ahhoz a művészetéhez, amit Salamon Béla és nagyszerű társulata képvisel. Az egyre fejlődő magyar bohózat irodalmának legpompásabb darabjait hozza magával Salamon Béla, aki különálló egyéniségével a legfinomabb humort képviseli. Az elmult színházi évad óriási sikereit. Noti Karolynak öt ragyogó bohózata. Majd a jegénye A uctor, A nyul, A cégaraja. Evforduló, Nagy Endre új politikai tréfája, A légy, a Talbét úg, egy sereg tréfa, móka, szatíra. Konferánsz fogja feleltetlenné tenni a Terézkörutit Színpad debreceni vendégjátékát. Jegyek kaphatók a színházi pénztárnál.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

### VIÁGATTRAKCIÓ!

Aud Egede Niessen és Wladimir Gaidarov  
együttés szereplésével:  
**KÉT VILÁGHARCA**  
dráma 8 felvonásban.

### Megelőzi:

### NIONGA

afrikai filmregény 6 felvonásban.  
A főszerepben **Hardy Evans.**

## APOLLÓ

### PUTTY LYA

amerikai attrakciós vígjátéka:  
**TILOS A FLÓRT**  
8 felvonásban.

Megelőzik: **Sicc** a strandon, **Bimbi** és **Simbi**, **Tollas haramiák** bohózatok.

## URÁNIA

### Szombat—vasárnap:

### VILÁGATTRAKCIÓ!

### MACISTE FILM!

**BÉRCÉK ÓRIÁSA**  
kalandtörténet 8 felvonásban.

### Megelőzi:

### A FEKETEK FÖLDJÉN

(A titokzatos Sphinx)

Colin Ross 7 felvonásos expedíciója.

## „METEOR“-ban

ma szombaton bemutatásra kerül mérsékelttel emelt helyárak mellett **ESMOND HARMSWORTH** magyarországi látogatásáról készült diadal filmje

„A FEKETE KALÓZ“  
világfilmnel kapcsolatban Douglas Fairbankossal a főszerepben. —  
Előadások: 5, 7 és 9 óratkor.

Vasárnap: mérsékelttel felemelt helyárak mellett az

**ESMOND HARMSWORTH**  
magyarországi diadalutjáról készült  
filmmel együtt

„RINALDO A FEGYHÁZBAN“  
Luciano Albertinivel és  
„AZ EZÜST SÁRKÁNY“.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óratkor.

# RADIÓ

## SZOMBATI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság.  
12 óratkor déli harangszó. Utána: His Masters Voice művész- és tánclemezek.  
3: Hírek.  
4.15: „Asszonvok tanácsadója“, T. Arányi Mária előadása.  
5: Jogi tudományi előadás Szepessy Mihály dr. felolvasása: „A közadókészlet és adóbüntetőjogi szabályok“.  
5.30: Vass Vince pápai teol. tanár előadása.  
6.15: „Vallomás“ énekes zenés jelenet.  
7.40: Decker Albert felolvasása: „Széchenyi István gróf munkássága“.  
8.30: Műsoros-est.  
9.45: Pontos időjelzés, hírek.  
10.10: Részletek Kálmán Imre operettjeiből. Zenekari hangverseny. 1. Cirkuszhercegnő, egyveleg 2. Hollan, di menvecske, keringő. 3. Marica grófnő, egyveleg.  
**BECS.** 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangverseny. 17.45: Énekakadémia. 19: Az előkelőség levege. 19.30: Tiroli dalest. 20.30: Karl Schönherr „Maitanz“ című színművének előadása. Utána Jazz-zene.  
**BERLIN.** 16.30: A kölesöncsátások különböző formái. 17: Szórakoztató zene. 19: Európai népvándorlások. 19.30: Perzsi utiképek. Telev. és automobil. 20.30: Vidám hét vége. 22.30: Esti hangverseny.  
**MILANO.** 16.55: Rádiókvintett. 17.2) Gvermekkarének. 19.45: Francia nyelv lecke. 21: Rádiókvintett. 22: Jazz-band.  
**MÜNCHEN.** 16: A házi zenekar hangversenye. 17.30: A skagerraki tengeri ütközetek. 18.15: Szórakoztató zene. 19: Rádiótechnikai előadás. 20: A házi zenekar hangversenye. 22.40: Tánczene.  
**NÁPOLY.** 16.50: Különtélek. 17. Olga di Napoli (szoprán) hangversenye. 20.45: Legújabb hírek. 20.50: Szimfonikus hangverseny. 21: Egy színházi közvetítés.  
**POZSONY.** 16.40: Próza. 17: Gvermekszínház. 18: Jazz band. 22.25: Tánczene.  
**PRÁGA.** 17: Kamarazene. 18: Gvermekelőadás. 18.20: Operett-előadás: „Als ich dir mein Herz schenkte“.  
**RÓMA.** 17.30: Délutáni hangverseny. 20.30: Német nyelvlecke. 21.15: Részletek G. Donizetti „L'Aio Nell'Imbarazzo“ című operájából. 22.20: Legújabb hírek.

## Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával **Budapest** a legkellősebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszálloda,**  
Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz.

### 20% engedményt kap.

mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

### 10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

### 5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT**

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg.

### Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

**Bihari Gábor**  
mérlegkészítő  
**Méltosztér 9. sz.**  
(Kossuth uccai templomnál.)

# CSARNOK

## Egy kis virág.

Két hónapra, hogy nálok lakom. Találkozunk korán reggel, mikor a felkelő nap aranyos sugarát szórja szét a kert virágain, szemben ülök vele az asztalnál reggelinél, ebédnél, az uzsonnánál és a vacsoránál. Ha vendégek vannak, ott vagyok, ott van ő is. Szép szemének minden tekintete zavarba hoz. Soha sem volt még bátorságom, hogy úgy szóljak hozzá, ahogy a szívem parancsolná. Nem tudom, miért van.

Érzem az én kicsiségemet, az ő ragysága mellett: érzem, hogy nincs jogom hozzá, vakmerőség még a gondolatával is foglalkozni, hogy valaha enyémnek, örökre az enyémnek mondhassem.

Pedig szeretem. Nagyon szeretem. Ez a bolondos szívem annvit szenved érette. Minden gondolatom az övé. Egyetlen vágyam, hogy örökre itt legyek az ő kastélyukban, hogy ne lássam a zürzavaros várost, ő zsbongó emberáradatot, az unalmas, lántó, örült hájszát a kenyéért.

Itt, olyan édes, olvan esendes minden. A természet pazarul ontott drága kincseiből erre a vidékre. — Mintha a paradicsomot akarta volna a végtelen hatalom úja felállítani, egy tűnik fel a hely nekem. A kastély... a kert... az alatta csobogó kis patak.

Hányszor sétáltunk ketten arra. Ő némán, szótlanul hallgatta és én meg magyaráztam neki. Jobban szerettem volna az unalmas, száraz tárgyakat abba hagyni és azt mesélni el az édes szenvedély suttogó hangján, hogy szeretem. Hányszor ki akart törni szívem fájdalom, éreztem nyomasztó kínjait s mindannyiszor visszafutott a szó ajkaimról, pedig azzal a szóval megöltem, vagy meggyógyítottam volna.

Az ő nagysága... az én kicsiségem!

Mi vagyok én hozzá képest. Ágról szakadt, megtört, szegény ördög, akit a kenyér vitt körébe. A kenyér...

a mindennapi kenyér.  
Egész serege veszi körül a gazdag irigyelt nemes uraknak. A vidék ifjúsága zarándokol ide csodálni szépségét, imádni jóságát. Megbűvölt szívvel megy el mindahány s versenyeznek azokért a picit, selymes, apró kacsókért... Mi vagyok én mindezekhez képest? Hiszen velem csak szükségből beszél, soha még egy szava sem volt azonkívül hozzá.  
Mégis, milyen kínos fájdalom bánt most, hogy utra készülök. Az egész kastély népének fáj, hogy távozom, még a cselédek is megisarttak és én is mégis úgy érzem, mintha kikorbácsolának a paradicsomból.

Az a két szép szem... Rám sem rézett, mikor utolsó bucsuszómat elmondtam. Mindenki könnyezett, csak ő maradt hidegen, szilárdan, mint a márvány... Eh, fiu! Parancsolj annak a bolondos szívvednek... Légy crós, légy férfi!

Mit állsz még mindig itt?...  
Eredj!  
Nem vár sehoh senki, vigyen utad akármerre, csak ne oda, ahová a szíved huz. Még elfelejtetted te ezt a kis virágot s ha eszedbe jut, beszélj majd róla szép mesét.

Egy könnyesepp gördül az arcára... Aztán visszafojtotta szíve panaszát s haladt az állomás felé. Fel se nézett, nem látott senkit, még a jó szomszédok köszöntését se fogadta. Azt akarta, hogy tegadjon meg mindenkit az a szív, valamennyit ki kell törölnie az emlékéből. Ezen a nehéz bánaton csak a feledés segít.

Mikor az állomáshoz ért, az utaság inasa várta ott egy kis levéllel. Mohón szakította fel. Nem volt benne több semmi, csak egy kis „nefelejtés“.

Az a kis virág, hogy visszatudta adni egy felzaklatott szívnek minden nyugalmát.

Argus

## MAI TŐZSDE

**Külföldi valuták:** Angol font 27.99 — 28.05, belga 79.89 — 80.10, cseh korona 16.91 — 99, dán korona 153.45 — 154.05, dinár 9.98 — 10.06, dollár 569.65 — 571.55, francia frank 22.60 — 80, hollandi forint 230.65 — 231.65, zloty 64.05 — 35, líra 3.48 — 73, líra 30.05 — 25.  
**Terménytőzsde:** Tartott forgalom, csendes. Zaz I. 31.40 — 70, közepes 30.99 — 31.20, a többi változatlan.  
**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 324, felhajtás 605, eladott 479. Árak: könnyű 146 — 156, nehéz 158 — 164.

## Vásárok jegyzéke.

**Junius 2.** Állat- és kirakodóvásár: Baranyavéni Letenye, Tab, Szentlőrence, Gyoma (csak ló), Hódmezővásárhely (kirakodó nincs).

**Junius 3.** Állat- és kirakodóvásár: Kiskunmajska, Tiszaföldvár, Budapest (csak ló), Gyoma és Hódmezővásárhely (csak kirakodó).

**Junius 4.** Állat- és kirakodóvásár: Baboosa, Biharnagybajom (sertésvásár nincs), Dunapentele, Dunaszerkeső Győr, Gyulakeszi, Hatvan (kirakodó nincs), Jászalsószentgyörgy, Kaloosa (kirakodó nincs), Keregyháza, Kéthely (sertés nincs), Kunszentmiklós (kirakodó nincs), Mekenyes, Mezőcsát, Mór (sertés nincs), Nagvdorog, Nagvkapornak (ló és sertés nincs), Pécs, Poroszló, Sátoraljaihegy, Siklós, Soron (csak ló), Szakes (sertés nincs), Szentgotthárd (ló nincs), Szentlőrinc, Szil, Tevel, Tononár (sertés nincs), Vásárosnamény.

**Junius 5.** Állat- és kirakodóvásár: Beled, Hatvan (csak kirakodó), Hedrehely (sertés nincs), Kaloosa és Kunszentmiklós (csak kirakodó), Nagv, ecsed, Nagvkanizsa, Nemesdéd (sertés nincs), Pápa (sertés, kirakodó nincs), Pincehely (sertés nincs), Sóskut (kirakodó nincs), Székszó, Szombathely.

## Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirozást olcsón végez  
**SZEGEDI kertéplítő, Kishegyesi ut 30. szám.**

# Apró hirdetések:

## AJÁNLAT

**Autókat,**  
kocsikat fest, fényez, bérel Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48. szám. 289

**Rádiók**  
figyelmelet Accumulátor töltés 1 pengő. — Lichtschein Ernő elektrotechnikai vállalata. Csapó ucca 19. 331

**Kiadó**  
üzlethelyiség Csapó ucca 56. alatt, ugvanott uccai kőárú pince helyiség üzletnek, műhelynek alkalmas. — Értekezni dr. Miklósnál Hunyadi ucca 16. 388

**Lakások,**  
egy-kettő szoba mellék helyiségekkel azonnali kiadó. Csokonai ucca 44. szám. 384

**Darabos ucca 17,**  
szám alatt nagyobb — nűhelyiség és egy udvarra nyíló szobából álló lakás kiadó. 4242

**Intelligens**  
embernek kvártélyt — adok. külön szobába, főtérhez közel, Csémerte ucca 15. sz. 4238

**Kiadó**  
azonnal kisebb-nagyobb üzlet fűszernék is. Hadházi ut 2. 4253

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó csetleg teljes ellátással is. Darabos u 63.

**Üzlethelyiség**  
kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, le-rakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvész kert u. 14. 376

**Tavaszi és nyári**  
kalan üdonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna. Bethlen ucca 23 szám. 334

**Kerthelyiségek**  
nyaralók, kávéház előtt terek részére készítek kerti vaszköveket, radokat, asztalokat — sátrakat a legegyszerűbből a legrészesebb kivitelben. Ottó Mihály vasbutorokkészítő. Fákóczi ucca 13. 381

**Piataj**  
szerény, jótelkü aszszionv elmene házassárrhoz kis háztartást vezetni. Pakett kékfélt nem vállalom. Macános, idős urhoz is. vidékre is. Timár ucca 9. Kissné. Debrecen 4219

**Hentes és mészáros**  
üzlet közel a vidéken. jó forgalmu. haszonrészesedésre kiadó. Értekezni Nagy Károlynál. Kismarián. 4216

**Kiadó**  
egy kis szatócs üzlet. berendezéssel július hó 1-től. Ugvanott 2 szoba. 1 előszoba, konyha augusztus 1-től. Értekezhetni Baross ucca 11 sz. alatt. 4295

**Szálogás**  
Hunyadi ucca 14 fő lyóstit kölcsönöz — mindentelérteketre a megállapított minális kamat mellett.

## Megérkezett

a világhírű „MILODIN“

**Bőrfinomító félzsíros arckenőcs,** amely az archórón nem fényes, szeplőt, májfoltot, pattanás 3 nap alatt eltüntet. Kérdezzé hatá-sáról hölgy ismerőset.

**Törvényesen védve!**  
Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra

**Jeszenszky Andor**  
Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

## BOR

szükségletét ne szereze be, míg most érkezett nagy mennyiségű boraim kiváló minőségéről olcsóságáról — meg nem győződik. — Jóna János. Nyil ucca 34. szám. 4109

**35 hold**  
tanyás föld Halápon kiadó. Értekezni Timár ucca 14. déli órákban. 4124

**Hajmunkákat**  
futányosan vállalom. — Kész hajfonatokat árusítok. Hajat veszek. — Boczán Ferenc. Hatvan ucca 2.

**Előrendő**  
ellátás reggeli, ebéd vacsora 40 pengő. Utkezde. Hunyadi u. 18. 320

**Festékek,**  
takarításhoz, bőr- és ruhafestékek utasítás-sal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 290

**Uj óras,**  
4kzerész olcsón javít és elad. Aranyat, ezüstöt legdrágábban vesz. Varza. Mester ucca 12. szám. 368

**Villatelek**  
300 négyeszőgöl eladó. Vénkert. Domokos Lajos ucca 26. 4104

**13 hold**  
föld a Szepesen kiadó. Sirkerítés eladó. Szannanos ucca 19. 4100

**Lengyel**  
fest. mos. tisztít Csapó ucca 28. Batthányi ucca 1. Ágvtól tisztítás gőzzel. 253

**Uj üzleti**  
Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szobó üzletembe Kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

**Vass Béla**  
és társai épület és Sutorasztalosok. Elvállalnak portál és üzletberendezéseket, antik bútorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Szatájkészítésű bútorok raktárom. Debrecen, Csapó ucca 25. sz. 272

**Urinó,**  
kellemes, tiszta butorozott szobát kaphat. — cimbalom használatlalt esetleg reggelivel is. Egészséges, virágos udvar. Cim Perces ucca 18 sz. aittó 3.

**BOR**  
k'hordásra kitűnő zamatu 1 pengő, finom kadarka 1 P 20. Dénesnél, Cegléd ucca 22. 4107

**Zongorát**  
hangolok, javítok. Rakovszky zongora készítő. Debrecen. Kigvó ucca 49. aittó 3. 4182

**Szemüvegek**  
legjobb kivitelben legolcsóbb árban recept szerint is Nagy Kálmán látászerésnél Piac ucca 30. 308

**Divatós,**  
szatájkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál. Meszena ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

**Fájás,**  
érezékeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. 315

**Női kalapok**  
legolcsóbban — Nagy Margitnál. Zugó u. 6. 4259

**Kántor Ernő és Társa**  
áruházában. Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és előnyösen beszerezhetők: Sport cikkek, Slazenger raketek és labdák, futball labdák, Fűzősapkák, és cipők Fűzőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz. Utbőröndök, divatos női táskák, Gyermek kocsik, kerti bútorok, Fodrászati felszerelések, forgószékek stb. 335

**Igen tisztelt**  
vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvettem, kérem további megbízásokat. Tisztelettel: Öv. Emerich Vilmosné. Arany János u. 16. Telefon 10-12. 206

**Törlesztés**  
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folvósít — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu beláratlalt szemben. 347

**Hölgyeim!**  
Ha szép és finom anyagú fonalakat olcsón akarnak vásárolni, szíveskedjenek elfutadni Széchenyi ucca 1 szám. 189

**Bujdosó**  
ucca 12. szám alatt egy különbéláratu udvarra nyíló szoba egy esetleg két ur részére kiadó július 1-re. 4137

**Kiadó**  
a Pacon 33 hold föld. Értekezni Péterfia 65. 4214

**Paplan**  
varrni házhoz megvek. Cimet „Paplan” jellegre kiadóba kérem beadni. 4197

**Szepesen**  
97 hold tanvásbirtok, városhoz 7 kilométerre kiadó. Méliusz-tér 14. 4129

**GYÁSZ ESETBEN FEKETÉRE AZONNALI FEST WACHA ÜZEM. SIMONFFY U. 55. SZ.**

**Szalátermésű**  
sestakerti bor literenként kapható Péntekenél. Kigvó ucca 43. 3365

**Nyíri József**  
műasztalos. Piac ucca 7. készít műbutorokat, épület, portál és üzlet berendezéseket. 293

**Jó forgalmu**  
vidéki szálloda vendéglő bérlet átadó. — hosszú és olcsó bér szerződéssel. Aiánlatot a kiadóhivatal továbbítja „Biztos íövő” 1932. jellegre. 375

## KERESLET

**Piataj**  
özvegy asszony gazdasági állást keres, ki a háztartás minden részében jártas, vidékre is elmegy Bővebb felvilágosítás Arany János u. 9. keresztpőle 4259

**Szakács tanuló**  
felvesz a Gambrinus. 4265

**Házmasternek**  
gyermektelen házassárrt keresek, dr. Miklósnál. Hunyadi ucca 13. 390

**Kiszolgáló leányt,**  
kinek gyakorlat van, fűszerüzletbebe felveszek. Gerstner Kálmán Széchenyi ucca 37. sz. 4270

**Bejárónőt**  
a reggeli órákra felveszek. Cim a kiadóban. 4266

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik — Debreceni Lajos rófos üzletében Sas ucca 4. szám. 4233

**Két élelmes férfi**  
sütémény elárusítás-hoz felvétetik. Farkas. Péterfia u. 6. szám. 4262

**Intelligens ezvén**  
áruátvételnél kerestetik, irodai teendőkre, ár száz pengővel. — Ajánlat: Üzlet és Irodca jellegre a kiadóba. 4249

**Ezv**  
kenvér árusító asszony felvétetik. Bethlen ucca 12. Kardos. 4247

## PAPLAN

varrodmbában készítenek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dug raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rófos-rövidáru üzletben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám 3040

## Sírhövek

minden minőségben s kiviteben legolcsóbban beszerezhető  
Hunyadi ucca 14.  
Temetői munkát o'csón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készítünk.

**Mindenes**  
főzőnő jó bizonyítványokkal felvétetik — Zöldfa ucca 15. szám. 4188

**Két kvártélyos**  
felvétetik. Szappanos ucca 16. szám. 4225

**Vaszertergályos**  
lakatos tanulók felvétetnek Preisler Mór, Boldogfalva u. 6. 361

**Uj buzát**  
veszek, nagyobb előleg adok. Révli. terménykereskedés. Nyuzotli ucca 2. szám. 307

## ELADÁS

**Hatszázhetven**  
holdas buzatermő tanvás birtok teljes felszereléssel Biharmegyeben eladó. Dezső Kossuth u. 16. 4236

**Háromszáz**  
holdas buzatermő tanvás birtok Biharmegyeben eladó. Dezső Kossuth u. 16. 4237

**Egyszázötvenhá**  
holdas buzatermő tanvás birtok természettel Nádudvaron eladó. Dezső. Kossuth u. 16. 4258

**Nyil uccán**  
57. számú sarokház beköltözhető lakással eladó. Dezső Kossuth u. 16. szám 4259

**Libakert ucca**  
13. számú ház cizenkettőezer pengőért. három szobás beköltözéssel eladó. Máté ingatlaniroda. Széchenyi u. 55. szám. 4241

**Százhusz holdas**  
buzatermő tanvásbirtok, természettel azonnali átvételre Nádudvaron eladó. Dezső — Kossuth u. 16. 4237

**Eladó**  
előnyös árban Jonston aratógép. Könnyebb ávitást igényvel. — Cim Széchenyi ucca 21. sz. emelet. 4220

**Eladó**  
saját készítésű hálók, keményfa székek. Vénkert. Domokos Lajos u. 26. szám. 4194

**Eladó**  
egy házhely Mester uccai sorompónál. Ertekezni Vár ucca 8 sz. 4162

**Olcsón eladó**  
Woloffka ucca 9. sz. ház. 2 szoba, konyha — sertésöl. kut és gyümölcsös. Értekezni Mopostornávi ut 52. 4121

**Nikkelezés,**  
ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legközelebbben készít Földvári Debreceni Kis Elektrotechnikai Gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gvakornok tanuló felvétetik.

**Eladó**  
egy gyári magánjáró. Gazdasági 8-as garnitúra 19 éves. 10 lékkörös. Hoffer alakított magánjáró 6-os garnitúra 24 éves. 10 fedezék mellett. Katona Gábor gépész. Balmazújváros. 7076

**Eladó**  
Szotovri telep. Géza u. 13. számú ház. Értekezhetni ugvanott. 4127

**Luter ucca**  
22. számú családi ház 2800 pengőért eladó. — 4128

**3400 pengőért**  
örök Áron megvehető új téglapőlet, adómentes, beköltözhető szoba, konvhas lakással, mellék helyiségekkel. 300 négyeszőgöl konvhas kerttel. Vázó. Tekei ucca 71. szám. 4110

**A következő**  
feliratok. — amelyek házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2088

**Kiadó**  
Alsóúszás, a legszebb helyen, közvetlen az erdő alatt 3 szobás. — konvhas. Újgyevaradás, alapincézett nyaraló; van rajta fűszerüzlet, italmérési és dohányárusítási engedéllyel. As udvarban a szóró, kttűnő víz kut. Az épülettel cca 1000 négyeszőgöl első osztályú szőlő. — Kiválóan alkalmas nyaralásoknak. Debrecennel mindenkétórában vonatközlekedés. Értekezhetni dr. Nagy István Gyvénédnél Debrecen. Szent Anna 8. sz. 258

**Vastag**  
papír, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kő számára kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőség delután egy órány óra készíti. 2082

**Eladó**  
(160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

**Egy**  
három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 2549

**Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.**  
Gyorsan és bíratosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.  
Egy tégely ára — — 1 pengő  
Közváltó Fáy szappan szintén 1 P.  
Kapható:  
Arany Egyszarvu gyógyszertárban, Debrecen, (Színház melletti.)

**Grósz Nagy Ferenc**